

“复兴号”开上青藏铁路进入倒计时



城东区：绘就乡村振兴新画卷

本报讯(记者 施翔)为更好发展壮大村级集体经济,增强村级组织服务能力,进一步夯实党在农村的工作基础,推进乡村振兴战略实施,城东区聚力守底线、抓发展、促振兴有机统一,将“富民”作为“三农”工作的出发点和着力点,围绕“城中村”现实特点,因地制宜探索盘活闲置资源、用足用活各类政策,多措并举推动村级集体经济不断壮大。

夯实基层基础,培育乡村振兴“主力军”。切实把发展壮大村级集体经济作为强村富民的重要路径和推动乡村振兴重要抓手,将党建引领作为壮大村级集体经济重要抓手和组织保障,扎实开展农村党员“冬春训”活动,持续深化“城中村”党建联盟,以强村带弱村方式,将朱家庄村纳入城中村党建联盟。紧扣村集体经济发展“动能不足、渠道不宽、思路不广”的难点、堵点问题,共同研究讨论解决思路和发展路径,确保全区15个村年人均收入均达5万元以上,全面推动村级集体经济高质量发展。

聚焦经济发展,跑出乡村振兴“加速度”。始终坚持以新发展理念统领乡村振兴工作全局,积极探索符合农村实际的乡村振兴特色道路。持续推动“三乡工程”,创新拓展集体经济发展新模式和新途径,逐步拓宽王家庄小商品批发市场、褚家营村大西部商贸城、中庄粮油仓储市场等5家村级实体发展规模。在韵家口新村小区内开设占地2160平方米的全天农贸市场,满足村民日常购物需求,解决村民就业难问题,现已通过农贸市场租金收益已达到44.4万元。打造“王家庄村乡村振兴示范馆”,鼓励发展夜间经济,打造群众休闲游玩的“网红打卡地”。截至目前,辖区15个村集体经济收入达2202.7万元。

强化人才支撑,聚集乡村振兴“新动能”。秉承坚持内外部协同发力来激发乡村振兴内生动力,加大农村籍创新创业人才政策支持力度,为9名农村户籍创业者减免房租、水、电、暖、网络及物业费2.6万元,免费提供法务、银行对接、财务、招聘会及创业政策宣讲等内容8次,累计开展农村户籍人员职业技能培训1102人次,对937名农村户籍职工开展企业培训,为返乡能人创业就业提供全方位保障。

湟源县：聚焦难点扎实推动助企纾困

本报讯(记者 晴空)今年以来,湟源县将助企暖企作为优化营商环境、加快高质量发展的重要抓手,聚焦企业发展难点、堵点、痛点问题,主动靠前、精准、高效服务,扎实推动助企纾困政策精准落实。截至目前,减免企业六税两费1726户148.81万元;组织线上招聘会31场,线下招聘会7场,达成就业意向231人;协调参保企业降低工伤保险182户92.74万元,降低失业保险费272户129.95万元,发放失业补助金261人31.42万元。

制定出台《湟源县助企暖企春风行动若干措施》,成立县级工作专班,建立“政府主导+行业推进+工作专项组推进+联络员进企业入厂”服务机制,全面统筹推进助企暖企工作。设立农业、工业、建筑业、文旅、交通、餐饮、住宿、快递物流等由行业部门牵头的8个专项服务组,通过定期会商调度、问题梳理、共享协调解决等方式,全面落实各项助企暖企政策。

精准筛选出贡献突出、发展困难的小微企业、个体户300家,并列为帮扶对象,确保助企暖企的行动范围惠及各类市场主体。抽调懂政策、熟业务、能力强的150名干部作为助企联络员,开展企业调查帮扶工作,通过“点对点”“一对一”模式,面对面了解企业的困难和问题,解答企业关于政策红利方面的疑惑,全力协调解决要素保障、融资贷款、企业用工、能源保障等各方面问题。

实时掌握企业基本情况,靠前服务、主动作为,收集企业发展存在的重难点问题,按即收即拨、即拨即办、即办即赔原则,主动对接绑定农牧业龙头企业64家,解决困难30余件。协调解决青海凯金、三江一力、恩泽等3家企业生产用气事宜,保障企业正常生产;积极申报波航集装袋、河湟青牧、茶马互市等8家企业为青海省创新型中小企业,争取60.2万元支农补助资金,推动湟源县推广面积3000亩生物降解地膜和三层复合黑白相间地膜项目建设。

中一方面对全线存在的路基冻害、盐渍土病害、沙害路基和病害桥涵进行综合整治;另一方面对旅客发送量较高的湟源、海晏、乌兰、德令哈等中间站进行客运设施补强。

为做好此次验收工作,青藏集团公司成立提质工程百人验收领导小组,分别对工务、通信信号、供电、房建、客货信息等项目进行验收。各验收小组按照验收程序和步骤,制定验收方案,组织开展本专业验收工作。对每个单位工程的工程数量、施工质量、使用功能进行全面检查,对发现的问题提出整改措施,并限期完成,对现场整改情况进行复查确认。将汇总验收中发现的主要问题集合成问题库,盯控问题整改销号,形成专业验收报告。验收结束后还将进入联调联试阶段,青藏集团公司将组织试验列车进入线路开始试运行。

“青藏铁路西格段自1984年5月通车运营,经过近40年的发展,从单线运行到复线运行,从东风型列车到和谐型电力机车,再到时速160公里的复兴号列车运行,这将成为青藏高原又一大跨越,青藏铁路‘幸福线、民族线、团结线’优势更加明显。”青藏集团公司副总经理马殿军说。

青藏铁路西格段提质工程完成后,西宁至格尔木列车运行时间可控制在6小时以内,较现状最快列车缩短旅行时间近1.4小时。此外,时速160公里的“绿巨人”动车组也将首次开行青藏铁路,进一步补强青藏铁路沿线客运设施,扩大铁路运输有效供给,极大地提升青藏铁路全线运营和效率。(记者 一丁 通讯员 姚江红)

全国爱眼日：点亮“睛”彩世界 守护光明未来

本报讯(记者 娜仁)6月6日是第28个全国“爱眼日”,今年爱眼活动主题是“关注普遍的眼健康”。在全国“爱眼日”到来之际,西宁光明明天儿童眼科医院举办大型公益“爱眼日”活动,持续推广全民爱眼、护眼知识,关注高原儿童、青少年眼健康工作。

眼睛是心灵的窗户,正确有效的保护、爱护才能使眼睛健康明亮。据了解,我省地处青藏高原,地理位置特殊,高寒缺氧、温差及风沙大、紫外线强等因素造成了弱视儿童的发病率高达10%以上,约有20余万青少年儿童患有斜弱视疾病。儿童近视、斜弱视等视力问题逐年上升,直接影响少年儿童的健康成长。不断刷新的数据提醒着我们:爱护眼睛,刻不容缓。为此,西宁光明明天儿童眼科医院连续九年举办了大型公益“爱眼日”活动,宣传关注全年龄段全生命周期眼健康的重要意义,重点关注青少年、老年人两个重点人群,宣传普及眼健康科学知识,倡导“每个人都是自己健康第一责任人”的理念,增强群众爱眼护眼意识。

活动现场,眼科专家免费为儿童、老人提供视力健康检查,并发放“爱眼、护眼”宣传册;为孩子们解答近视、斜弱视的相关疑问,逐步纠正错误的用眼习惯,强化孩子们的护眼知识。“儿童斜弱视是可以治愈的疾病,在儿童中枢神经未发育成熟的3岁—15岁之间是治疗的最佳时期,通过治疗使视力恢复正常,因此儿童斜弱视治疗刻不容缓。”现场义诊的眼科专家说道。

爱眼护眼始于心,科学用眼践于行。此次活动对于督促儿童青少年从小养成健康用眼习惯起到了促进作用,也让群众进一步了解了健康用眼的重要性,提高了眼部自我保健的能力,共同保护好我们的“心灵之窗”。

城北区创新基层治理新模式

本报讯(记者 小蕊 通讯员 谢丁娟)为进一步推进社会治理体系和治理能力现代化,6月5日,大堡子镇举行“穿警服的村党组织副书记”任命仪式,至此,城北区实现辖区13个行政村、2个社区“穿警服的副书记”全覆盖。

由农村警务工作经验丰富、熟悉基层情况且受到辖区群众普遍认可的民警兼任副书记后,身份从辖区守护者转型为管理者,从治理参与者转变为带头推动者,从“局外人”变成“家里人”,从单一的警务工作到组织发动辖区党员群众积极参与治安防范、综合治理、纠纷化解、流动人口

管控等各项工作,不断深化农村警务联动,实现优势互补,有效构建党建引领下的村、社区党组织共建共治共享一体化基层治理模式,进一步提升人民群众获得感、幸福感、安全感。下一步,大堡子镇将把辖区民警兼任村(社区)党组织副书记与推进基层治理紧密结合起来,进一步推进基层党建与社区警务深度融合,全面推进“五治融合”基层社会治理新模式,着力构建多元化化解矛盾、全时空守护平安、零距离服务居民的共建共治共享的社会治理体系,推动基层治理走得更深、走得更实。

企业之间相互扶持共渡难关

本报讯(记者 悠然)5月29日,青海恒越视讯大数据有限公司相关负责人将一面锦旗送到了青海鼎健体育产业有限公司,感谢该企业在关键时刻伸出援手,帮助他们排忧解难。

据悉,青海恒越视讯大数据有限公司2021年按合同,在海湖体育馆放置“全景野旅游展示系统”设备,该设备是为打造全国生态旅游目的地,自主研发的沉浸式

旅游展示系统。今年5月初,因海湖体育场整体规划要占用租赁场地,青海恒越视讯大数据有限公司如要迁移设备,耗费会非常大,为此,该企业向青海鼎健公司反映了具体情况。当青海鼎健公司董事长和总经理到现场了解情况后,最终在不影响规划建设的情况下,有效解决了青海恒越公司场地使用及设备移动问题,为企业高质量发展提供了良好营商环境。

大通公安6小时抓获肇事逃逸司机

本报讯(记者 李雪)6月1日22时34分,大通县公安局交警大队接到报警称:“桥头铝电门口发生交通事故,有人受伤,肇事车辆逃逸,请出警。”接警后,事故民警第一时间赶赴现场,了解事故发生经过,对事故现场进行了详细的勘察。

民警通过技术手段和报警人提供的车辆信息,调取周边沿途大量监控视频,发现青A31XXX号小型轿车有重大嫌疑。民警迅速行动,于次日4时许在桥头镇将嫌疑人伊迪(化名)抓获。

经查,6月1日晚,伊迪驾驶青A31XXX小型轿车,沿解放路自北向南行驶至西贵公路桥头铝电门口路段时,碰撞

前方向向李某骑行的两轮自行车,致李某受伤,两车受损。发生交通事故后,伊迪驾驶车辆逃离现场。目前,该案正在进一步办理当中。

交通肇事逃逸往往在一念之间,在法律和证据面前,心存侥幸只会付出更大的风险和代价,提醒广大驾驶员,普通的交通事故属于过失,但“逃逸”是一种故意行为,所承担的法律后果也不一样,无论驾驶何种类型的车辆,发生交通事故后驾驶员都应首先抢救受伤人员、保护现场、报警,切勿心存侥幸,造成不必要后果。如果交通肇事逃逸行为构成了犯罪,公安机关将依法追究其刑事责任。